

DÚJ

Dabasi Újság

DABAS VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK
INGYENES LAPJA

*Szeretettel köszöntjük mindannyiunk
Farkas doktor nénijét!*

XV. SZLOVÁK NEMZETISÉGI HÉT

Szeptember 25 és 27 között került megrendezésre iskolánkban a XV. Szlovák Nemzetiségi Hét programsorozatunk. Gondos előkészületek alapozták meg e napok sikerét és népszerűségét. Apró szorgos kezek és segítő tájékoztatások révén készültek a Dabas-Sári városrészt bemutató színes informatív plakátok, lapbookok és a sári házak homlokzatát megörökítő rajzpályázat verseny munkái. Az első emeleti aulában bemutatott „Nagyanyáink konyhaeszközeinek” kiállítása bepillantást engedett a régi idők háziasszonyainak mindennapjaiba.

A színes, jó hangulatú programsorozatot 25-én Nagy Tamás intézményvezető rövid beszéde nyitotta meg, ami előrevetítette az elkövetkező rövid időszak érdekes, szórakoztató, ugyanakkor az ismeret-elsajátítást segítő programjait. Ezen a napon megérkezett intézményünk testvériskolájának, a besztercebányai Pieninská úti Általános Iskola 14 diákja és 2 pedagógusa.

Az első közös délutánt mozgalmas és izgalmas kerékpártúrával, majd az iskola udvarán tartott sütögetéssel töltötték kis vendégeink. A nap további részét az őket befogadó családoknál folytatták, akik szállást biztosítottak számukra.

Csütörtökön iskolánk diákjai és a vendég tanulók látogatást tettek a település babamúzeumába és tájházába. Ezen a napon már kora reggel megkezdődtek az előkészületek a hagyományos lekvárfőzéshez, ahol apró önkéntes kezek segítettek a vitamindús érett almák hámozását, darabolását. Délután a munka meghozta várva várt gyümölcsét a zamatos lekvár kóstolásakor. Ezen a napon zajlott a „Ki tud többet Szlovákiáról?” 5–8. osztályos diákjaink számára szervezett csapatverseny, valamint játékos sportvetélkedőnk is.

Pénteken a Gasztronómiai Nap keretében a már hagyománnyá vált sütögetésektől illatozott az iskola udvara. A szülői közösség odaadó munkájának köszönhetően ízletes hagyományos ételek készültek: palacsinta,

fánk, matutka, csörögefánk, krumplis pogácsa, de a korndogot is megkóstolhattuk. Ezen a napon színpadi fellépők produkciói biztosították a jelenlévők jó hangulatát: a Dabas-Sári Szlovák Nemzetiségi Óvoda és a Dabasi Napsugár Katolikus Óvoda nagycsoportosai, a Rozmaring Asszonykórus, a Borovenka Néptáncsoport, a maglódi Rosička táncsoport és a Streetdance JAMLAND Dabas csapata. Iskolánk tanulói táncos és zenés produkciókkal kápráztatták el a közönséget a „Škola má talent” – tehetségkutató versenyen. A hangulatot csak fokozta a délelőttöt lezáró fergeteges tánc ház Bagi Ferenc tánctanár és a Borovenka Néptáncsoport vezetésével.

Köszönjük a Magyarországi Szlovákok Szövetsége Közhasznú Alapítványnak, az Országos Szlovák Önkormányzatnak iskolánk XV. Szlovák Nemzetiségi Hetének támogatását!

*Mákszemné Somogyi Hajnal
pedagógus – II. Rákóczi Ferenc Ált. Isk.*



IDŐSEK VILÁGNAPJA

Az ENSZ közgyűlése 1991-ben nyilvánította október 1-jét az Idősek Világnapjává. Dabas Város Önkormányzata is több mint két és fél évtizedes hagyományt ápol azzal, hogy minden évben szeptember végén, október elején idősek világnapi gálaműsort szervez a dabasi szépkorú polgároknak.

A hagyományok része az is, hogy az önkormányzat minden ősszel almacsomagokat juttat el a 65 éven felüli dabasi polgároknak. Idén összesen közel 3200 személynek, több mint 25 tonna almát juttattak el a város kulturális és közösségi intézményei, valamint a polgármesteri hivatal munkatársai.

Október 4-én délután, az OBO Arénában rendezték meg az idei idősek napi ünnepséget, amelyre a város minden részéből meghívott szépkorúak kisvonattal, külön buszokkal, szervezett keretek között juthattak el.

A borús idő ellenére szép számmal eljöttek a közös ünnepsésre, s már a bejáratnál megkezdődött a vendégfogadás, hiszen óriáspogácsával, üdítővel várták az ünnepeket. Az őszi színekbe öltözött színpadon először Kőszegi Zoltán polgármester mondott köszöntőbeszédet, melyben emlékeztetett, hogy az idei év Dabason a Bizalom Éve, és erre az értékre minden kapcsolatban, minden közösség életében nagy szükség van. A családokon belüli



nemzedékek között is erősíteni kell a bizalmat egymás iránt. A meghívottak életükkel, munkásságukkal, példaadásukkal előljárnak, van mit tanulnunk tőlük. Megköszönte dolgozó életüket, szeretetüket, bizalmukat. Feldman László alpolgármester meleg szavakkal üdvözölte a város legidősebb polgárait, megköszönve fáradtságos életüket, a városért végzett munkájukat.

Az ünnepi műsort idén is egy kiváló, közkedvelt művész adta, Gergely Róbert, kétszeres EMeRton Dijás színész, énekes varázsolt jó hangulatot a lelátóra.

Sebján Emese

Nádfedeles kis házikóm

batyus
Nótaest
a Sári Zarándokházban

Időpont: november 16.
18:00–24:00 óráig

Harmonikán közreműködik: Kozma Tamás

Minden nótáskedvű érdeklődőt szeretettel várunk!
Az este érkezőknek szerény vendéglátással kedveskedünk

Sári Szlovák Önkormányzat és a Sári Zarándokház

GYÓNI NAPOK 2024

„Jó minden évben történeteket kapni Gyónról!”

„JERTEK, ÁLDJUK ISTENT!”

A program legfontosabb üzenete számomra a tiszta hangok csengésének felragyogása, a lelki énekek hiterősítő üzenete volt, valamint az összetartás érzése a hazaszeretetről szóló zeneművek kapcsán. Érték a kórus maga, az összetartásuk, valamint a zenei kultúra őrzése, ápolása és átadása, Pálincás László karnagy elhivatott vezetése által. Csodás élmény volt a Kodály Zoltán férfikórust hallgatni, reméljük, lesz még rá alkalom.

Balog Eszter



IRODALMI KÁVÉHÁZ

Az irodalmi kávéház legfontosabb üzenete a címéből adódóan a lélekről a léleknek szólt. Az elhangzott versek mély gondolatokat, érzéseket közvetítettek. Rohanó világunkban nincs idő a megállásra, elcsendesedésre, magunkra és társainkra való figyelésre. Jólesett október 18-án a béke, a pozitív energia áramlása. Ezért az előadás előtti izgalom csak rövid ideig jelentkezett nálam. A kiváló zongoramuzsika



és a lelkes vendégsereg egy feltöltő harmóniát jelentett. A Halász Móricz-kúria munkatársainak köszönhetjük a kávéházi hangulat megteremtését. Ismét érezhettük, hogy az épület kiválóan alkalmas bensőséges rendezvények megtartására. A műsor végén jól esett a sok elismerés. Láttam a diákjaim és szüleik boldogságát, ami szintén kellemes érzéssel töltött el.

Kotán Sándorné



PRAUDA MIKLÓS KIÁLLÍTÁSA

Prauda Miklós fotóművész mostani kiállítása különleges, mivel két művészeti ág: a költészet és a fotóművészet közös, együttes, egymást kiegészítő és erősítő tárlata valósult meg. Gyóni Géza versei, s a képek számomra tökéletes harmóniát alkotnak. Személyes „jelenlétem” néhány képen egy sajátos érzést váltott ki belőlem, mintha a már eltávozott ősök és itt a jelenben élők között egy láthatatlan, de nagyon is érezhető szakrális kapcsolat létesült volna.

Szokolczai Katalin



PUMP TRACK MINI FUTAM

Október 19-én 7 év alatti korosztálynak rendeztünk időmérő versenyt. Lehetett jönni rollerrel, futóbiciklivel és kerékpárral. Köszönjük Miklovicz István képeit a Dabasi PUMP TRACK Mini Futamról, Pencz Tamásnak pedig a közreműködést és hogy elhozták az utánpótlásversenyzőket a pályára.

Boross Ágnes





Október 19-én a Kör Színház épülete adott helyet a családi hangulatú Diamozi foglalkozásnak. A kisebbekkel Bogyó és Babóca kalandjaival hangolódtunk a szeles, de hívogató, napsütéses őszi időjárásra, mely az avarban való sétától, a falevelgyűtésen át a sárkányeregetésig rengeteg lehetőséget rejt magában. A szél kedvezett a nagyobbaknak is, akik a Szélikirálynő teljes legénységével szelhettek a habokat és megismerkedhettek a fákat oltalmazó fabatkákkal és a csodatevő receficéfavál.

Nagy Viktória



Október 19-én népi hangszersimogatóra kértek fel, mely a Huncutka Közösségi Kávézóban valósult meg. Már többször tartottam ilyen műsort, de most karon ülő és óvodás gyermekek voltak a hallgatóim. Felemelő érzés volt látni és hallani, hogy milyen fogékonyak a népzeneire, mennyi dalt és mondókát tudnak. Örültem, hogy a szülőket is be tudtam vonni az előadásba.

Pavella Krisztina



Minden alkotó történetet mesél. Mindegy, hogy elmondja, megfesti, elénekli, vagy hangszeren játssza, önmagáról és a közösségéről szól. Én Katona János festészeti kiállítását nyitottam meg, boldog voltam, hogy találkozhattam egy szerény és őszinte emberrel, aki fest, mert örömet okoz önmagának és műveivel másoknak. Jó volt, és jó minden évben történeteket kapni Győrről, köszönöm!

Dr. Illés Györgyi

Fotó: Fördös Gábor



NOA – művészi hajlamát és tehetségét korán felismerve – művészeti szakközépiskolába járt, és a kezdetektől szülei feltétlen támogatását élvezte ezen a pályán. Fiatal felnőttként első festménykiállítása Mallorca szigetén volt, majd a következő 9 évben, népszerű tetováló művészként dolgozott neves szalonokban, Berlinben, Baselben, majd Münchenben. Egyedi tetoválásai készítésekor fontos szempont, hogy a megrendelő élete végéig ékszerként, büszkén viselhesse a testét díszítő tetoválást, amelyek különböző motívumot ábrázolnak, kifejeznek bölcs gondolatot, hitbéli meggyőződést, de az élet meghatározó állomásait is. Akár az „emberi vászonnánál” a festővászonnánál is többféle módszerrel, változatos motívum és színvilággal, különböző stílusjegyekkel és témákban alkot.

Bábel Melinda

Október 20-án a Dabasi Dalkör Őszi szellők műsorát szerveztem és bonyolítottam le. Nagyon készültünk erre a délutánra, örültünk, hogy sokan érdeklődtek és eljöttek megnézni, meghallgatni Bennünket. Megénekelgettük a közönséget is, csak úgy zengett a Kúria az énekhangtól. Több generáció jelen volt, de ez nem volt akadály, hiszen a zene egy összekötő kapocs lélek és lélek között.

Pavella Krisztina



Tisztelet a hősöknek! OKTÓBER 23.

Különleges értelmet nyert a Himnusz közös éneklése a gyóni városrész központjában, hiszen ez az ünnep az emlékezés fájdalmait is hordozza.

Dabason többen is életüket áldozták a magasztos eszmékért a 68 évvel ezelőtti események során. Az 1956-os forradalom és szabadságharc évfordulóján az 56-os áldozatok obeliszkjénél rendezték a város megemlékező ünnepségét október 23-án délután. A hagyományok szerint megjelentek az 1956-os eseményekben résztvevők leszármazottai, a megtorlást elszenvedő családok tagjai, valamint a város és a városrész számos lakója, intézmények, civil szervezetek, egyházak képviselői.



Köszegi Zoltán polgármester mondott köszöntő beszédet, amelyben párhuzamot vont az akkori és a jelenkori történelem eseményei között, kiemelve a fiatalok bátorságát, tettekkészségét.

A Gyóni Géza Általános Iskola diákjainak megemlékező műsorában újra hallhattuk Nagy Imre akkori miniszterelnök bátorító szavait, és felcsendültek a megható dallamok is. Garajszki Éva tanárnő irányításával Csikó Szilvia Palóma, Fekete Nóra, Fridrich Hanna, Furus Lorena, Geburth Bettina, Győri Anna, Kecskés Hunor, Kemenczei Dániel, Richlik Noémi, Román Boglárka és Zsiros Kata felelevenítette az '56-os eseményeket, és

megható műsorban emlékezett a harcok hőseire. Pánczél Károly országgyűlési képviselő, a Nemzeti Összetartozás Bizottság elnöke ünnepi megemlékezésében az összefogás fontosságát emelte ki, és arról is beszélt, milyen tragédiák húzódnak azóta is az érintett családokban.

„Nemzetünk történetében '56 a tiszta emberek tiszta forradalma és szabadságharca volt. A mai napon tisztelgünk azok előtt, akik áldozatukkal segítettek elő, hogy Magyarország a szabadság útjára léphetett 1990-ben”.

Majd a Szentírásból idézett: A zsidókhöz írt levél 10. fejezet 39. vers:

„De mi nem a meghátrálás emberei vagyunk, hogy elveszünk, hanem a hitői, hogy életet nyerjünk.”

Az 1956-os forradalom és szabadságharc 65. évfordulója alkalmából az egyik áldozat, D. Szabó Károly leszármazottai kitüntetés alapításáról döntöttek, amelyet D. Szabó Károly özvegyéről, Sziráki Máriáról neveztek el. A díjat leszármazottai adományozzák azoknak a személyeknek, akik a rendszerváltoztatás óta sokat tettek az '56-os áldozatok emlékéért.

A díjat alapító Szabó László ismertette a kitüntetés adományozásával kapcsolatos információkat, és adta át azt Zelenák Andrásnak, városunk díszpolgárának, aki maga is résztvevője volt az eseményeknek és egész élete során szívügyének tekintette az '56-os hagyományok ápolását. Bandi bácsi fiatalon nemcsak átélte az '56-os eseményeket, de sokat tett azért, hogy a forradalom és a szabadságharc eszméje, az áldozatok emléke ne vesszen feledésbe.

Az ünnepség zárásaként koszorúzásra került sor, a Dabasi Kovács Sámuel



Honvédtüzér Egyesület tagjainak segítségével.

A résztvevők egy közös koszorú elhelyezésével és főhajtással tisztelegtek a hősök emléke előtt. Végső momentumként a Szózat közös elneklése méltó keretet adott a megemlékezés ünnepi hangulatának.

Sebján Emese

GYÓNI SZÜRETI FELVONULÁS

Az ország minden szegletéből (Szolnok, Nagykőrös, Pálmonostora) és a térségből is szép számmal érkeztek a Gyóni szüreti felvonulásra október 19-én.

A szervezők elmondták, hogy 35 éve szervezik meg a környék egyik legnagyobb szüreti felvonulását, amelyen idén nyolc megállóban fogadták a résztvevőket, akik 49 fogattal közel ötszázan vettek részt ezen a napon a rendezvényen.

szerk.



SZÜRETI ÜNNEPKÖR DABASI-SZŐLŐBEN



A szüreti ünnepkör eseményei hagyományosan a legtöbb résztvevőt vonzzák Dabasi-szőlőben. Szeptember 19-én a Dabasi Egyesített Óvodák gyóni és szőlői tagóvodáinak csoportjaival szüreteltünk a 750 tőkés szőlőskertben. A délelőtti programon az óvodások megismerkedtek a szüreti munkálatokkal, daráltak, préseltek, mustot kóstoltak Kovács János és Kovács László segítségével, majd látogatást tettek a szőlői tájházban. A délelőtti zárásaként Kovács Laci bácsi harmonikázott a szüretelőknél, meg is énekeltette a gyerekeket.

Október 13-án rendeztük meg a szüreti felvonulást és mulatságot, amelyre már délelőtt gyülekeztek a népviseletbe öltözött résztvevők. A tájház udvarán gulyáslevessel süteménnyel, szőlői kézműves borral fogadtuk az érkezőket. A menet indulására 23 fogat és 15 csikós, valamint mintegy 150 felvonuló gyűlt össze. Az esemény kezdetén megemlékeztünk Mészáros János egykori képviselőről, szüreti bíróról, megkoszorúztuk a Művelődési Házban álló emléktábláját. A felvonulás kezdetén elhangzott hallgatóval tisztelegtünk mindazok emléke előtt, akik az elmúlt évben távoztak el közülünk, emlékükre Bodnár Attila két fehér galambot

röpített el. Majd ünnepélyesen átadta a szüreti bírói stafétát a korábbi években ezt a tisztséget ellátó Tömöri házaspár Gebura Józsefnek és párjának.

A szőlői közösség most is megmutatta vendégszeretetét, hiszen a felvonulókat a hét megállónál több mint harminc helybeli család fogadta és látta vendégül finomabbnál finomabb házi süteményekkel, szendvicsekkel a résztvevőket.

Köszönjük mindazoknak a közreműködését és segítségét, akik hozzájárultak az esemény sikeres megvalósításához.

Feldman László





HÁZASSÁGI ÉVFORDULÓK

2024 szeptemberében és októberében kötöttek házasságot

- Szeptember 14. Beke Patrícia Zsuzsanna–Tóth Kristóf
Farkas Fanni Anna–Korcsmáros István Róbert
- Október 12. Petrányi Henriett–Molnár Gábor

60 éve (1964-ben) kötöttek házasságot:

- Május 2. Katona János–Lakos Teréz
- Október 28. Sponga Péter–Buncsák Anna

55 éve (1969-ben) kötöttek házasságot:

- Október 11. Mráz Péter–Laja Julianna
Forczek Gábor–Feteke Katalin
Kollár László–Seres Éva
- Október 18. Laja István és Laja Istvánné
- Október 25. Szkicsák-Hébel József–Kovács Erzsébet
Balázs Zsigmond–Kosztolányi Mária Magdolna

50 éve (1974-ben) kötöttek házasságot:

- Október 4. Bózsik József–Pacsirta Erzsébet
Kancsár János–Mráz Terézia
- Október 11. Surman Ferenc–Csernák Matild
- Október 18. Balog István–Ujvári Margit
- Október 19. Dormány Ferenc–Valentyik Zsuzsanna
Marth Sándor József–Hornyák Éva
- Október 26. Horváth István–Garajszki Borbála
Danyis Gábor–Gyócs–Németh Jolán

40 éve (1984-ben) kötöttek házasságot:

- Október 5. Volenszki Mátyás–Ács Magdolna
Gogolák István–Bennárik Teréz
- Október 6. Kubik Pál–Kis Judit
- Október 20. Szabó József–Horák Erzsébet
- Október 26. Walter Attila Jenő–Gombár Anna Magdolna

30 éve (1994-ben) kötöttek házasságot:

- Október 14. Kopasz Balázs–Sponga Zsuzsanna
- Október 15. Mész Gábor–Árvai Katalin
- Október 22. Mihály Lajos–Botlik Klára
- Október 29. Blascák János–Tihanyi Mária Éva

20 éve (2004-ben) kötöttek házasságot:

- Október 2. Erdei Gábor–Fekete Etelka

Hosszú, boldog házasság életet kívánunk!

SZEPTEMBERI ÚJSZÜLÖTTEINK

Baba	Született	Anyja
Lakos Irina	2024. 09. 04.	Kovács Alexandra
Juhász Milán Janó	2024. 09. 06.	Borsos Bettina
Gácsi Armand Zoltán	2024. 09. 06.	Mráz Nikolett
Vámos Johanna	2024. 09. 07.	Vámos Szabados Tímea
Orgován Nina	2024. 09. 12.	Palkó Brigitta
Kiss Lilien	2024. 09. 14.	Marth Nikolett
Liszkai Dominik	2024. 09. 17.	Liszkai-Tollas Andrea
Lantos Barnabás	2024. 09. 17.	Molnár Enikő
Gogolák Janka	2024. 09. 19.	Szabó Bettina
Hujbert Sámuel	2024. 09. 22.	Erdélyi Laura
Pánczél Mila	2024. 09. 23.	Csicsó Mónika
Virág Bence	2024. 09. 27.	Lakatos Georgina

Üdvözljük városunk újszülötteit!

VÁROSUNK LEGIDŐSEBB LAKÓI

Név	Született	Kor
Kronovics Mária (Erdei Mária)	1926. 10. 26.	96 éves
Kőszegi József	1933. 10. 24.	91 éves
Szilágyi Jánosné (Máté Éva)	1934. 10. 07.	90 éves
Trenkáné Tóth Szilvia Erzsébet (Tóth Szilvia Erzsébet)	1934. 10. 21.	90 éves

Isten éltesse sokáig Önöket!

Bálint Dániel: Az öreganyó (részlet)

Tiszta hó pihen, a sötét hanton,
bús gyász dala szól, a törött lanton.
Csendesen bűg, a sírok közt a szél,
öreg kereszt előtt, egy anyóka üldögel.

Csillogó könnyeit, a kendője nyeli el,
s a fekete perzsára, a hó rászemetel.
Gubbaszt és nézi a sötét keresztet,
alatta fekszik az, kit valaha szeretett.

Kérges kezeiben rózsafüzért morzsol,
míg ajka halkán rövid imát mormol.
Eszébe jut a kép a régi szeretőről,
majd egy másik a gondoskodó férjről.



A HULLADÉKGYŰJTÉS NOVEMBERI MENETRENDJE

Szelektív hulladékgyűjtés november 18–22-ig történik.

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy november hónapban a zöldhulladék leadására zöldhulladék-gyűjtőponton lehet sort keríteni az alábbi időpontokban és helyszíneken.

Csak az alábbi napokon!

Lakossági zöldhulladékgyűjtés (gyűjtőpontos)
november 25–29. között, 8.00–14.00 óráig

Naptárban megjelölt hét

gyűjtési napja

november 25. hétfő

november 26. kedd

november 27. szerda

november 28. csütörtök

Gyűjtőpont

Dabas-Sári: Madách utcai játszótér

Dabas: Sportcsarnok

Dabas-Gyón: Búcsútér

Dabas-Szőlők: Búcsútér

A gyűjtőponton minden vevőkóddal rendelkező lakossági ügyfelünk (melyet hulladékdíj számlájával, valamint személyes okmányaival igazolhat) leadhatja **havonta maximum 1 m³-nyi zöldhulladékát.**

Zöldhulladéknak tekinthető pl. a növényi eredetű hulladék, a gally, a faág, a faapríték, a fanyesedék, a fűkaszálék, a falevél, a növényi nyesedékek.

KÉRJÜK ÉLJENEK EZEKEL A LEHETŐSÉGEKKEL!

December hónapban zöldhulladék gyűjtés nincs.

Szelektív hulladékgyűjtés december 16–20. között zajlik.

Polgármesteri Hivatal

**Október 14-től a városban
zöldhulladék és minden más
HULLADÉK ÉGETÉSE TILOS!**

**Kérjük, vegyék igénybe a gyűjtőpontokat
vagy komposztáljanak.**

**Legközelebb jövő év tavaszán dönt a képviselő-
testület az égetés következő lehetséges
időpontjáról, amiről értesíteni fogjuk Önöket.**

DABASON SEHOL NEM ÉRI MEG GYORSAN KÖZLEKEDNI

Dabas Város Önkormányzata fontosnak tartja a város köz- és közlekedésbiztonságát, ezért a **2024. évben az alábbi helyszínekre 3 db új Traffibox (VH KKEP befogadó kültéri kabinet) beszerzésére került sor:**

» Dabas Szent István utca 90., jobb oldal.

» Dabas Szent János utca 30., jobb oldal.

» Dabas Szent János utca 281. előtt.

A beruházás október végére elkészült.

A sebességmérés folyamatos!

Kérjük a sebességhatár betartását!

TÁJÉKOZTATÓ A RENDSZERES GYERMEK VÉDELMI KEDVEZMÉNYRŐL

Tájékoztatom a Tisztelt Lakosságot, hogy a gyámhatóságról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 149/1997. (IX. 10.) Kormányrendelet értelmében, akinek gyermeke rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül, és a kedvezménye 2024. november 1-jén fennáll, ismételten pénzügyi támogatásban részesül. A támogatás az alábbiak szerint kerül kiosztásra: az a gyermek, aki rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult és hátrányos, halmozottan hátrányos helyzetű 6500 Ft differenciált összegű támogatásban, az a gyermek, aki rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult, 6000 Ft alapösszegű támogatásban, az a gyermek, aki méltányos jogcímen rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult 5800 Ft összegű támogatásban részesül. A támogatást – a korábbi évekhez hasonlóan – a Polgármesteri Hivatal Ügyfélszolgálati Irodáján november 18-tól átvehetik személyesen, vagy meghatalmazott útján.

Rigóné Dr. Roicsik Renáta, jegyző

**FIGYELEM
MINŐSÉG
SZAKÉRTELEM**

**Október
a látás hónapja!**

*Díjmentesen igénybe vehető
szolgáltatások:*

- látásellenőrzés
- szemüvegbeállítás
- szaktanácsadás



RÉKA OPTIKA

Szolgáltatásaink



Látásvizsgálat

A legmodernebb eszközökkel várunk, előzetes bejelentkezés után



Kontaktlencse

Alkalmassági vizsgálattal, betanítással



**Szemüveg készítés
és javítás/igazítás
ingyenes
szaktanácsadás**



Napszemüvegek

folyamatosan megújuló készlet, széles választék

Ne várj addig, míg a látásod hátráltat a mindennapi életben. Gyere el hozzánk egy szemvizsgálatra!

- ☑ Színlátás vizsgálat
- ☑ Diszlexia teszt
- ☑ Szemnyomásmérés
- ☑ Szemüvegbiztosítás

Bejelentkezés:  +36 20/206-4460

 2370 Dabas, Bartók B. út 82

 www.rekaoptika.hu

 info@rekaoptika.hu

DABASON IS MEGALAKULT A KÉPVISELŐ-TESTÜLET

Az Alaptörvény és a hozzá kapcsolódó Möt.v. módosítás értelmében a 2019-ben megválasztott önkormányzati képviselők és a polgármester megbízatása főszabályként 2024. október 1-jéig tartott, a 2024. június 9-én megválasztott képviselők és polgármesterek megbízatása pedig október 1-jén kezdődött. A megbízólevél átvételére még a nyár folyamán sor került. Október 7-ére hívta össze Kőszegi Zoltán polgármester az alakuló ülést, hogy az új képviselő-testület megkezdhesse munkáját.

Az ülés elején kitüntetés adományozására került sor, a Dabas város Közszolgálatáért kitüntetést Szabó Zoltánné Pannika, hivatalunk pénzügyi ügyintézője vehette át, ezt követően Mészárosné Szondi Aranka munkatársunkat köszöntötte polgármester úr 35 éves jubileumi jutalma alkalmából.



Ezután dr. Pacsirta István Gábor HVB-elnök köszöntötte a képviselőket. Először a képviselő-testület, majd utána a polgármester is letette a számára előírt esküt.

A képviselő-testület névsora:

Bennárik Ferenc
 Feldman László
 Fojta Péterné
 Karlikné Kardos Alexandra
 Kőszegi Zoltán – polgármester
 Králl Zoltán
 Kuli Imre Károly
 Pálinkásné Balázs Tünde Ilona
 Pucsinszki Miklósné
 Révész Károly
 Sós Gábor
 Szandhofer János József

Az ülés a Szervezeti és működési szabályzat módosításával és kihirdetésével folytatódott, megalapozva a további döntéseket. A szünet után az alpolgármesterek megválasztására került sor titkos szavazással. Ennek eredményeképpen Pálinkásné Balázs Tünde főállású, Sós Gábor és Feldman László képviselő úr pedig társadalmi megbízatású alpolgármesteri tisztséget kapott egyhangú szavazással. Új funkcióként tanácsnokot választott a képviselő-testület. Szandhofer János képviselő úr ezt kövően az önkormányzat testvér- és partnertelepüléseivel, valamint civil szervezetekkel való kapcsolatokért felelős tanácsnok lett. Következő napirendi pontban a képviselő testület megállapította a polgármester és az alpolgármesterek illetményét és költségtérítését. Majd a bizottságok megválasztására került sor:

A képviselő-testület szervezeti és működési szabályzatában meghatározott bizottságai:

Gazdasági Bizottság:

Bennárik Ferenc (elnök)
 Pucsinszki Miklósné (tag)
 Révész Károly (tag)
 Králl Zoltán (tag)
 A bizottság nem képviselő tagja:
 Szládik Illés

Családügyi és Esélyteremtési Bizottság:

Kuli Imre (elnök)
 Bennárik Ferenc (tag)
 Fojta Péterné (tag)
 Pucsinszki Miklósné (tag)
 A bizottság nem képviselő tagja:
 Pacsirta-Süveges Tímea

Emberi Erőforrás Bizottság:

Révész Károly (elnök)
 Szandhofer János (tag)
 Karlikné Kardos Alexandra (tag)
 Kuli Imre (tag)
 A bizottság nem képviselő tagja:
 Gogolák Mariann

A leköszönő képviselőknek Kosztolányi Gyula, Gáspár Tibor és Bató Tibor képviselők eddigi munkáját köszönöm, az új képviselő-testületnek pedig sok sikert kívánok!

*Rigóné Dr. Roicsik Renáta
 jegyző*



AZ ÉV KÖZTISZTIVISELŐJE DÍJ

Az új testület alakuló ülésén adták át a Dabas Községért kitüntetését. Dabas Város Önkormányzatának Emberi Erőforrás Bizottsága a város jegyzőjének javaslatára Szabó Zoltánnét jelölte az év köztisztviselője kitüntetésre, melyet a testület egyhangúlag megszavazott.

Szabó Zoltánné Vida Anna Mária Kecskeméten született, általános iskolai tanulmányait Lajosmizsén végezte, majd a Dabasi Táncsics Mihály Gimnáziumban érettségizett. Nagylánya, Melinda születése előtt a Dabas és Vidéke ÁFÉSZ-nél dolgozott rövid ideig. A GYES letelte után a Táncsics Mihály Gimnáziumban helyezkedett el hivatalsegédként. A Dabasi Polgármesteri Hivatalban 1994. december 5-én, azaz idén 30 éve kezdett dolgozni.

Első perctől fogva a pénzügyi osztályon tevékenykedett. Közigazgatási alapvizsgáját

1995-ben tette le. Második gyermeke, Nóra 1998-ban született.

Kezdetől fogva feladatai közé tartozott az utalás, számlaforgalom bonyolítása, számlák, szerződések kezelése, pénzügyi iratokkal való kapcsolattartás, nyilvántartások vezetése.

2013-ban pénzügyi-számviteli ügyintéző képesítést szerzett. Szívfájdalma, hogy szeretett volna továbbtanulni, erre azonban nem kapott lehetőséget. Nagy öröme nemrégiben unokája született. Feladatát mindig a legnagyobb gondossággal, odafigyeléssel, precízen végzi. Hatalmas összegeket utal nap mint nap, óriási felelősséggel. Mégis megőrizte optimizmusát, jókedvét és szorgalmát. A napi gondok és felelősséggel teli feladatok után otthon is kiveszi részét a munkából, férjével együtt lelkesen kertészkedik, aminek meg is van az eredménye,



hiszen a tavalyi évben második helyezést ért el a „Legszébb dabasi konyhakertek” pályázaton. Megbízhatósága, hivatástudata, értékrendje miatt őt tartotta a képviselőtestület legalkalmasabbnak 2024-ben a Dabas Város Községért elismerő címre.

Gratulálunk hozzá!

– szerk. –

MEGALAKULTAK A NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZATOK

2024. június 9-én, a nemzetiségi önkormányzati választásokon három nemzetiség mérette meg magát, melynek eredményeképpen városunkban 3 nemzetiségi önkormányzat jött létre és vette át megbízólevelét.

Október 4-én mindhárom nemzetiségi önkormányzat megalakult, a képviselőtestületek tagjai letették az esküt, a testületek megválasztották elnöküket, elnökhelyettesüket, és megállapították Szervezeti és működési szabályzatukat.

Ennek megfelelően az alábbi nemzetiségi önkormányzatok kezdték meg működésüket az alábbi összetételekben:

Mindegyik nemzetiségi önkormányzatnak szívből gratulálunk és sikeres munkát, jó együttműködést kívánunk nekik!



Dabasi Ukrán Nemzetiségi Önkormányzat
Grexa Lilja Ivanovna – elnök
Boruzs Oleszja – elnökhelyettes
és Potrohos Irén



Dabasi Roma Nemzetiségi Önkormányzat
Oláh Gézáné – elnök
Kovács Józsefné – elnökhelyettes
Lakatos Annamária, Lakatosné Baranyi Veronika, Zsigárné Petrik Rita



Sári Szlovák Önkormányzat:
Csernák Józsefné – elnök
Kiss-Gogolák Mariann – elnökhelyettes
Csernák Ferencné, Mráz Józsefné,
Lantos Józsefné

Rigóné Dr. Roicsik Renáta, jegyző

MIHÁLY-NAPI VÁSÁR A GYÓNI ÓVODÁKBAN



Mint minden évben idén is hagyományos formában rendeztük meg a Mihály-napi vásárt óvodáinkban. De mi is az a Mihály-napi vásár? A Mihály-napi vásár egy hosszú hagyományokkal rendelkező esemény, amit eredetileg az ősz beköszöntével, Szent Mihály arkangyal ünnepén rendeztek, szeptember 29-én. Szent Györgytől (április) Szent Mihályig tartott a gazdasági év. Előbbinél hajtják ki ma is hagyományosan a marhát és Mihálykor hajtják be a téli szállásukra. Addigra végeztek a betakarításokkal, szüretekkel és a mezőgazdaságban dolgozók megkapták a bérüket.

Változnak a korok és az értelmezések ezért tartjuk fontosnak, hogy gyermekeinknek átadjuk, és fenn tartsuk e hagyomány értékét,

hisz városunk méltán híres a vásáráról. Óvodáinkban már szeptember eleje óta készülődünk a Mihály-napi vásárra. Óvodásainkkal, szülőkkel színes anyagokat, terméseket, terményeket és süteményhez való alapanyagokat gyűjtögettünk a vásári portékák elkészítéséhez. Vásári kikiáltókat, vidám népi- és gyermekdalokat, mondókákat gyakoroltunk a gyermekekkel. Minden csoport szorgalmasan készítette a sok-sok vásárfiát (lovat, mézeskalácsot, babát, bábokat, varázslatos üvegeket, kulcstartót és ékszereket). Feldíszített udvarainkra a nagy napon izgalommal vártuk a kedves vendégeket (gyermekek hozzátartozói és régi óvodásainkat).

A jókedvről a vendégváro népzene, a gyermekek műsora és a szülőkkel közös

táncház gondoskodott. Ezt követték a mindig jó hangulatú petágygyűjtő népi versenyjátékok tárháza: diótörés, diógyűjtés, tökgurítás, talicskázás és még sorolhatnánk. Kicsik és nagyok önfeledten, versenyszellemtől izgattottan vettek részt a játékokban. Miután kellőképpen elfáradtak és sok levásárolható petákat gyűjtöttek kidobolták a kikiáltók a vásár kezdetét. Rövid időn belül minden portéka megtalálta a gazdáját. Vásárfiakkal megakodva, kezdetét vette a várva várt és jól megérdemelt zsiros kenyér és limonádé parti. A naplementéig tartó étkezés közben a kellemes beszélgetések során barátságok kötődtek és erősödtek.

*Ötvös Júlia
óvodapedagógus*

SZÜRET A GYÓNI ÓVODÁSOKKAL

Szeptember végén lehetőséget kaptak a Mesevár óvoda nagycsoportosai, hogy a Dabasi-szőlősi Tájháznál segídkezzenek a szüretben. Nagyon izgatottan várták a gyerekek ezt az eseményt, hiszen a legtöbbjük most vett részt először szüreten. Megismerhették a szüret folyamatát, hisz a szőlő leszedése után a must elkészítésében is szorgoskodtak. A kóstolás sem maradhatott el. Az élménydús délelőttöt még színesebbé tette a harmonika szó, táncra is perdültek a bátrabbak. Csupa új tapasztalattal, élménnyel gazdagodva és munkában elfáradva tértünk vissza az óvodába, ahol lelkesen meséltek a kisebbeknek. Köszönjük szépen a lehetőséget!

*Balázs Dénes Andrea
óvodapedagógus*



LEGSZEBB DABASI KONYHAKERT – 2024

Dabas Város Önkormányzatával együttműködve a Munkahely a Családokért Alapítvány 2024-ben is meghirdette a „Legszebb Dabasi Konyhakert” pályázatot. Tavasszal, örömmel tapasztaltuk a nagy érdeklődést az Alapítványunk által biztosított ingyenes naposcsibék iránt, és az önkormányzat részéről átadásra került palánták is maradéktalanul gazdára leltek. A virágzó kiskertjükről fényképet beküldöket alapítványunk elnöke és munkatársa személyesen kereste fel, akiknél igazi kertesodákban gyönyörködhettek, nehezítve ezzel a legszebb kiválasztását. A győztesek kiválasztására felálló zsűri, melyben az önkormányzat delegáltja és alapítványunk munkatársai



vettek részt nehéz helyzetben találta magát, de végül arra a döntésre jutott, hogy az első 3 helyezett pénzjutalomban részesül, illetve további három kerttulajdonost különdíjként Dabas Város Önkormányzata ajándékcsomagjal jutalmazza.

A „Legszebb Dabasi Konyhakert 2024” pályázat díjazottjai október 24-én, ünnepélyes keretek között a gyóni Halász Móricz-kúriában vehették át díjaikat Pálinkásné Balázs Tünde alpolgármestertől és Temesi Istvántól, a Munkahely a Családokért Alapítvány elnökétől.

Díjazásban és az Alapítvány pénzjutalmában részesültek:

I. Parancs Károlyné (Dabas-Szőlő)

A szenior korú Parancs Károlyné aktívan, nagy szeretettel műveli a veteményes és virágos kertjét. Rendezett, szép udvara példamutató.

II. Szűcs Andrásné (Dabas-Gyón)

A szintén szenior korú Szűcs Andrásné energikus kertművelő. Sok időt, energiát fordít a kertjére, amit az csodaszép virágokkal hálál meg. Udvara rendezett, takaros.



III. Fehérné Budai Gizella (Dabas-Sári)

Fürt kút hiányában is csodás terményeket produkált ebben a vízhiányos időszakban. Nagy szeretettel, odafigyeléssel műveli kertjét. Naposcsibéket, tyúkokat és nyuszikat is nevelnek.

Az önkormányzat különdíját kapták: Bernula Marietta Rózsa és Bernula Tamás, Kollár János, Letki Lászlóné

Gratulálunk a résztvevők egész éves kerti munkájához, további erőt és jó egészséget kívánunk! Köszönjük a munkáját a program szervezésében, megvalósításában: Kajliné Ludányi Margitkának, Mészárosné Szondi Arankának és Pacsirta-Süveges Timeának.

Munkahely a Családokért Alapítvány

SZERETETTEL MEGHÍVJUK ÖNÖKET VÁROSUNK CSODÁLATOS ADVENTI ÜNNEPSÉGÉRE, AMELY ELHOZZA A KARÁCSONY VARÁZSÁT MINDENKI SZÁMÁRA!

Időpont: december 1. (vasárnap) • Kezdés: 16:00 órától • Helyszín: Dabas, Szent István tér

Az esemény során színpadi műsorokkal, és gyermekprogramokkal valamint adventi vásárral várjuk Önöket. Emellett a jégpálya megnyitójára is sor kerül, ahol minden korosztály számára kínálunk szórakozást és élményeket.

Jöjjenek el családjukkal, érezzék az ünnepi hangulatot, élvezzék a különleges programokat, találkozzanak barátaikkal!

MINDENKIT SZERETETTEL VÁRUNK!

Kőszegi Zoltán
Dabas város polgármestere



KOSSUTH MŰVELŐDÉSI KÖZPONT

GENERÁCIÓK (H)ARCA

– avagy hogyan értsük meg egymást,
hogyan tanuljunk egymástól
Képzlethez és beszélgetés.
november 16. (szombat), 19.00 óra



SZAVAK ÉS DALLAMOK TALÁLKOZÁSA

– DR. TÖRÖK GYÖRGY EMLÉKEZETE
Időpont: november 20. (szerda) 17.30 óra
A műsort összeállította: Hermann Marika és
Lengyelné Török Erika
Moderátor: Street Gábor, előadóművész
Ez az est egy különleges lehetőség, hogy együtt emlékezzünk meg
egy kiemelkedő személyről, aki a zene és a költészet világában
hagyta örök nyomát. A belépés díjtalan.



A RENDÍTHETETLEN ÓLOMKATONA

november 30., szombat, 10.30-tól



Zenés, táncos narrációs meseelőadás a VSG Táncszínház előadásában

KOSSUTH HÁZ GALÉRIA ÉS KEREKES LÁSZLÓ ALKOTÓHÁZ

GARAJSZKI JÓZSEF festőművész,
szobrászművész, relief-művész, belsőépítész,
iparművész szubjektív életműkiállítása.
Kiállítás megnyitó: november 15. (péntek), 17.00
A tárlatot megnyitja: dr. Feledy Balázs
művészeti író.
Megtekinthető: december 6-ig.



A HALÁSZ BOLDIZSÁR VÁROSI KÖNYVTÁR

A könyvtár október 28-tól téli nyitvatartással várja olvasóit:
H.–K., Cs.–P.: 9.00–17.00 óráig
Szerda: 13.00–17.00 óráig
Szombat: 9.00–12.00 óráig

info: Halász Boldizsár Városi Könyvtár

ELÜLŐ VÉGTÉLENSÉGGEL – lélekmentő dalok zenésített
versekkel Szomódi Zsuzsanna és dr. Barcs Gábor előadásában
időpont: november 14. (csütörtök), 18.00
Az előadás ingyenes, de regisztrációhoz kötött, melyet megtehetnek
személyesen a könyvtárban, vagy elérhetőségeinken!

HALÁSZ MÓRICZ-KÚRIA KÖZÖSSÉGI SZÍNTÉR

SZENIORPROGRAMOK

SZENIOR AKADÉMIA:

november 25., december 16. 10.00 óra

Orimami – papírvázslat nagymamáknak!

november 13. 10.00–14.00 óra

Élményfestés szenioroknak!

november 18. 9.00–12.00 óra

Horgolóklub: november 12., december 10. 14.00–16.00 óra

Textildíszítő kör: november 26., december 10. 14.00–16.00 óra

„Verselő” szeniorok: nov. 14., 21., dec. 12. 13.30–15.30 óra

Nyugdíjas akadémia: november 22., 29. 9.30 óra

Csendülő nóta: december 6. 18.00 óra

GYERMEKPROGRAMOK

DIAMOZI – diafilmvetítés és mesefeldolgozás:

november 30. 10.00–11.00 óra

KÉPESLAP ÉS BÉLYEGGYŰJTŐK klubja

november 23., december 7. 9.00–12.00 óra

ÉLMÉNYFESTÉS

november 23., december 7. 14.00–18.00 óra

MÉDIA KÖZPONT

november 23., december 7. 9.00–12.00 óra

LEVENDULAHÁZ KÖZÖSSÉGI SZÍNTÉR ÉS ÉRTÉKTÁR

RINGATÓ Farkas Barabás Rékával

hétfőnként 10.00–10.30 óra

HELEN DORON ANGOL Kökönyei Ritával

hétfőnként 16.00–19.00, szerdánként 16.00–19.00

Bejelentkezés szükséges: Baross Edit: 06-70/331-0676

PÓNILOVAGLÁS

Majnár Anitával 06-20/552-2995 szerdánként 15.00–17.00

MASSZÁZS Markó Tündével

06-70/604-0710 hétfőnként 15.00–17.00

GYEREKPSZICHOLÓGUS – Csúcs Zita 06-20/251-4180

csütörtökönként 13.00–19.00, péntekenként: 13.00–19.00

BELSŐ GYERMEK CÍMŰ ELŐADÁSSOROZAT

Nagyvárad Kollár Flórával 06-20/852-7369

november 29., december 20. 17.00–20.00

CSALÁDÁLLÍTÁS Nagyvárad Kollár Flórával

november 12. 17.00–21.00

december 12. 17.00–21.00

MOSI PELUS KLUB

november 12. 17.00–21.00

KINEZIOLÓGIA Horváth Ritával

06-70/367-5979; december 14. 9.00–17.00

LÁTÓÚT DABASON

A Nemzeti Művelődési Intézet évek óta nagy sikerrel bonyolítja a Közösségépítő Kultúránk (KÉK) programsorozatát. A KÉK Látóút Program gyakorlati tudásátadást kínál a Látópontokra, elsősorban közművelődési szakemberek, településvezetők, felsőoktatásban résztvevő hallgatók, civil szervezetek képviselői részére.

A Magyar Közösségépítők Értékszövetsége Egyesület által létrehozott Látópont-hálózatba 2024 februárjában csatlakozott be a Kossuth Művelődési Központ. Látópont címbirtokosként október



első hetében a Kossuth Ház Galéria és Kerekes László Alkotóház 15 szakembert látott vendégül, akik a nap folyamán részt vehettek a Kulturális Negyed Helytörténeti Sétán, valamint egyéb, tapasztalatserésre lehetőséget adó szakmai programmal készültek az intézményünk munkatársai. Másnap reggel Abonyba, az Abonyi Lajos Művelődési Házba indultak tovább a résztvevők – bízunk benne, hogy jó és értékes tapasztalatokat vittek magukkal Dabasról.

KMK

A KÖR SZÍNHÁZI MŰHELY MŰSORA

Dabas-Gyón, Kossuth Lajos út 38.

November 16. szombat 17.00 óra – BESZÉD UTCA 3.

– interaktív színházi előadás gyerekeknek

November 16. szombat 19.00 óra – SZEX ON DÖ BŐCS

– a Kör Színházi Műhely előadása

November 30. szombat, 19.00 óra – RITA

– a Kör Színházi Műhely drámastúdiójának előadása

December 7. szombat 19.00 – LOOP

– Zelenák Dániel koncertje

December 8. vasárnap 16.00 – BESZÉD UTCA 3.

– interaktív színházi előadás gyerekeknek

Jegyek, részletek, jelentkezés:

e-mail: korszinhazimuhely@gmail.com; telefon: +36302680930, valamint a KÖR Színházi Műhely Facebook-oldalán



Szolgáltatásaink:

- Ingatlanok értékesítése-bérbeadása
- Adásvételi szerződés teljes körű lebonyolítása
- Bankfüggetlen, díjmentes hitelüggyintézés
- Jogi tanácsadás
- Energetikai tanúsítvány
- Hivatalos Értékbecslés
- Belsőépítészet-Lakberendezés

06 70/88-30-400 | aj@adamcsikingatlan.hu
www.adamcsikingatlan.hu

Kövessen minket!  [adamcsikingatlan](https://www.instagram.com/adamcsikingatlan)  [Adamcsik Ingatlan](https://www.facebook.com/AdamcsikIngatlan)

Podoba Sírkö

Igényes, egyedi sírkövek
kivitelezése, prémium minőségben.

Továbbá vállaljuk:

- Ablakpárkányok
- Fedkövek
- Pultok készítését.

Tel: +36/30-95-02-933
Cím: 2371 Dabas Tabáni út 59.
Email: podobasirko@gmail.com

Biztos megélhetést szeretnél?
Hosszútávú, bejelentett munkát keresel?
Akkor Téged keresünk! 



Csatlakozz a GLS csapatához!

RAKODÓ/SZORTÍROZÓ

munkakörbe keresünk munkatársakat Alsónémedibe!

- Jó kereseti lehetőség
(alapbér + havi prémium + cafetéria + 13 havi fizetés)
- Bejelentett, teljes munkaidős munkaviszonyt létesítünk
határozatlan időre
- Azonnali munkakezdési lehetőség
- Ingyenes céges buszjáratot biztosítunk több településről
/Budapestről és Pest vármegye több településéről/
- Az autóval való bejárásodat 35 Ft-tal térítjük kilométerenként
- Munkaidő: hétfőtől - péntekig, 16:30-01:30 között
- Munkavégzés helye: Alsónémedi

06-30-367-4248  job@glshungary.com



KÖZLEKEDÉSBIZTONSÁGI PROGRAM

Október 1-jén indult a Pest Vármegyei Rendőrőfkapitányság és a Magyar Közlekedéstudományi és Logisztikai Intézet közös közlekedésbiztonsági programsorozata, amely Pest vármegye 13 óvodájában valósul meg a nagycsoportos gyermekek számára. Az óvodai csoportot 5 kisebb csoportra bontják, és 5 állomáson zajlik egyszerre a program játékos formában.

A témakörök: az észlelhetőség fontosságának bemutatása, az óvodáskorú gyermekek számára szükséges kerékpáros alapszabályok megismertetése, a közlekedést segítő eszközök megismertetése, szerepük a forgalomban.



Örömmel fogadtuk, hogy a Dabas-Sári Szlovák Nemzetiségi Óvoda előzetes regisztrációját követően október 3-án a mi óvodánkat is megkeresték. A gyermekek öt állomáson, párhuzamos foglalkoztatással,

forgásszerűen tevékenykedhettek. A vidám, szórakoztató, kalandos játékok során alkalmazhatták, gyakorolhatták már meglévő tudásukat a témában, de sok új ismerettel, is gazdagodtak. Egy-egy feladat elvégzése során ügyességüket, bátorságukat is kipróbálhatták... és a legvégén mindenki megérdemelte az ajándékot. Vidám, élménygazdag és tanulságos volt minden résztvevő számára a délelőtt. A programot Pálinkásné Balázs Tünde, alpolgármester asszony is figyelemmel kísérte. Köszönjük a szervezőknek a programot! Sok sikert, eredményes munkát kívánunk! Várjuk a következő alkalmat!

Csernák Ferencné, Dabas-Sári Szlovák Nemzetiségi Óvoda



SZAKMAI NAP A NAPSUGÁR KATOLIKUS ÓVODÁBAN



Az Egyházmegyei Katolikus Iskolák Főhatósága és az általa fenntartott Dabasi Napsugár Katolikus Óvoda közös szervezésében valósult meg a Váci Egyházmegyei óvodaigazgatók és tagintézmény-vezetőinek szakmai találkozója szeptember 25-én. Az értekezlet lebonyolítására intézményünkben került sor.

A jó hangulatú és magas szakmai színvonalú találkozón 28-an vettek részt: a Váci Egyházmegye óvodaigazgatói, igazgatóhelyettesek az EKIF főigazgatója, dr. Puskás Balázs és a tanügyi igazgatóság munkatársai. Az Egyházmegye régiójának több települését érintő jelenléti, magas színvonalú tudásmegosztáson Balassagyarmat, Salgótarján, Tiszajenő, Vác, Dunakeszi, Nagykőrös, Szolnok, Kistarcsa, Pécel, Gödöllő, Fót, Cegléd, Szécsény, Pásztó, Bátonyterenye igazgatói képviselték intézményüket. A találkozó célja kifejezetten az óvodákat érintő szakmai kérdések áttekintése, a felmerülő kérdések tisztázása, a sajátosan óvodai kihívások áttekintése, a problémákra adható megoldások azono-

sítása volt. Kiemelt figyelmet fordítottunk az idei nevelési évben bevezetésre került OVIKRETA felület használatának, jó gyakorlatának bemutatására: Presenszki Beáta a dabasi intézmény igazgatója és Molnárné Jakab Mária a bátonyterenyi intézmény igazgatója mutatták be tapasztalataikat. Az intézményi látogatás jó hangulatú tudásmegosztást biztosított, a találkozó folyamán végig tapintható volt egyfajta közösségi érzés, kapcsolódás, egy lelkes, a gyermekek és családjaik javát, egymás támogatását kereső hozzáállás. Öröm és megtiszteltetés volt fogadni a vendégeket.

*Presenszki Beáta
igazgató*

NAGYMAROSON JÁRTUNK

A Szent János Katolikus Általános Iskola 4. évfolyamos diákjai osztályfőnökeikkel és a kísérő pedagógusokkal együtt október 5-én részt vettek a Nagymarosi Ifjúsági Találkozóon. Az esemény különlegessége volt, hogy egyszerre ünnepelte a gyerekmaros 35 éves születésnapját, és az ifjúsági találkozó az 50. jubileumát. A borús idő ellenére nagyon sokan részt vettek az eseményen, több, mint 300 gyerek ünnepelt együtt.

A gyerekek korosztályok szerint altáborokra, azon belül 20-25 fős csoportokra voltak osztva, ahol lehetőségük nyílt a különböző

zárult. Nagy élmény volt gyermekeinknek, amikor a szabadtéri szentmise végén fáklyás sorfalat álltak az „ifisek” a gyerekmaros résztvevőinek, és így ők hatalmas taps közepette vonulhattak be. Mindenképp lelki feltöltődés volt számukra ez a nap, remélhetőleg az itt kapott élményekből még hosszú ideig tudnak töltekezni. Köszönet a kísérő pedagógusoknak, név szerint Minárcsik Kinga, Máténé Suhajda Andrea, Balláné Gombás Gabriella, Majoros Szilvia, Racsóné Paskó Krisztina, Lusták Ildikó tanító néniknek és Garajzski László tanár úrnak.



társadalmi és- szociális helyzetből érkező kortársakkal ismerkedni. Minden csoporttal felkészített csoportvezetők foglalkoztak a nap során. Közösségi és- lelki programot szerveztek nekik, zenés-játékos tevékenységbe vonták be őket, sor került egy kis játszótéri mozgásra is a Duna- parton, majd a nap ünnepélyes szentmisével

Nagy örömmel tölt el bennünket, hogy ott lehettünk ezen a jeles eseményen, hálásak vagyunk érte a Jóistennek!

*Máténé Suhajda Andrea
a 4.b osztályfőnöke*

ŐSZI OVI-GALÉRIA A GYÓNI MESEVÁR ÓVODÁBAN

A z őszi ovigalériánk témája „Süt a pék” volt, melyben a régi kor kenyérsütési eszközeit és a kenyérfőzés fázisait mutattuk be. Vendégeink voltak nézőként a Mesevár Óvoda nagycsoportosai, a Gyóni Géza Nyugdíjas Klub nyugdíjasai, valamint előadónként elhívtuk Gomola Barbarát a Huncutka Közösségi Kávézó megálmodóját és pékjét, aki a modernkor kenyérsütési metódusáról mesélt.

A kiállítás célja, hogy a gyerekek megismerjék a kenyérsütés népi hagyományát, hogyan kerül az asztalra vagy a boltokba az a sok finom pékáru, amivel nap mint nap találkozunk. A kiállítás látványos elemei az első pillanatban felkeltették a gyerekek érdeklődését, aktívan vettek részt a beszélgetésben, pozitív hozzászólásokkal, hasznos ismeretekkel járultak hozzá a téma feldolgozásához. Zelk Zoltán: Egy búzaszem története című meséjével igyekeztünk gyermekközelibbé, érthetővé tenni a galéria célját.

A galériamegnyitó utáni közös alkotói tevékenységet különösen élvezték, és nagy volt bennük az alkotási vágy, örömmel vitték haza az általuk készített só-lisztgyurma pereceket. Mindenki kipróbálhatta



a rostálást, majd vizuális és a taktilis érzékelés után meg is kóstolhatták az igazi kovászos kenyeret, házi pogácsát. Az ének-zenei tevékenységen szívesen vettek részt gyermekeink, a zenei élmény és az éneklési kedv játszott főbb szerepet Gryllus Vilmos: Süt a nap, süt a pék c. ének feldolgozásában.

Ovi-galériánk november végéig látható, melyre minden kedves érdeklődőt szeretettel várunk.

Hrubosné Megyeri Kinga, óvodapedagógus

ILLEGÁLIS HULLADÉKLERAKÓK FELSZÁMOLÁSA PÁLYÁZATI TÁMOGATÁSSAL

Önkormányzatunk 2024 tavaszán eredményesen pályázott a „Tisztítsuk meg az országot II” hulladék-felszámolási felhívás keretében ILJ/101-1/2024 számon benyújtott Illegális hulladéklerakók felszámolása Dabason projektcsomagra.

Az Energiaügyi Minisztérium képviseletében eljáró NHKV Nemzeti Hulladékgazdálkodási Koordináló és Vagyonkezelő Zártkörűen Működő Részvénytársaság június 4-én támogatói okiratot bocsájtott ki az elnyert bruttó 20 239 638 Ft támogatásról illegális hulladéklerakók felszámolására és kamerarendszer fejlesztésére. A város közigazgatási területén található, mezőreink által felmért, többségében külterületi vagy alacsony forgalmú, mezőgazdasági célú földutakon és azok mentén erdővel, fás és cserjés, növényzettel borított területeken illegálisan elhelyezett hulladék

gyűjtéséről, elszállításáról és ártalmatlanításáról gondoskodtunk.

Augusztus–szeptember folyamán a pályázathoz feltérképezett 17 helyszínen számoltunk fel illegális hulladéklerakókat. A tizenhét helyszínről összesen 263 m³-nyi, különböző frakciójú hulladékot szállított el az NHSZ OKÖT Nonprofit Kft.

A begyűjtött szemét között volt építési törmelék, vegyes háztartási hulladék, zöldhulladék, PET-palack, üveg, kemény műanyag, gumiabroncs. A területek megtisztítását követően az oda vezető utak mentén három új térfeleüyeleti megfigyelő pontot alakítottunk ki kamerakihelyezéssel [Sziráki Pál utca, Mánteleki út és az Öregországút mentén], valamint két meglévő kamerát korszerűsítettünk, bővítettünk [Fenyves utca, Béke utca], amellyel célunk a szemetelők minél nagyobb mértékű visszaszorítása.

A 17 helyszín a következő volt:

Fenyves utca, Külterületi út, Nefelejcs utca 49, Nefelejcs utca 51., Szűk utca vége, Öregországút melletti földút, Dabas-Hernád összekötő földút, Dinnyés Lajos utca folytatása, Damjanich János utca folytatása, Öregországút melletti földút (fatelep után), Sziráki Pál utca–D-Meat Kft. közötti földút, Gyóni temető melletti földút, Bojt utca folytatása a csatornáig, Mánteleki út menti árkok, útpadkák jobb és baloldala, Honvéd utca, Bugyi út fenyves erdő alatti földút.

Mezei őrszolgálatunk, a közterületfelügyeletünkkel és a hatóságokkal együttműködve, folyamatosan igyekeznek meggátolni az illegális hulladéklerakók kialakulását, amelyben a térfelügyelő kamerarendszer bővítése is segítségükre lesz.

A projekt az Energetikai Minisztérium és az NHKV Zrt. támogatásából valósult meg.



ENERGIAÜGYI MINISZTERIUM



NHKV

NEMZETI HULLADÉKGAZDÁLKODÁSI
KOORDINÁLÓ ÉS VAGYONKEZELŐ Zrt.



Hulladékgyűjtés előtt

Elszállított szemét után



FACEBOOK-MORZSÁK



Kíss Lászlóné Rozi néni – 91 éves



Jóri Mihályné Marika néni – 102 éves

Nagy szeretettel köszöntöttük 90 év feletti születésnaposainkat. Hosszú, boldog életet kívánunk erőben, egészségben!



Garajszki Mihályné Ilonka néni – 92 éves

Szeptemberben köszöntötte Dabasi-szőlősi otthonában 90. születésnapja alkalmából Preszenszki Józsefné Zsuzsa nénit Kőszegi Zoltán polgármester és Feldman László képviselő.



FELVONULÁS AZ AUTÓMENTES VILÁGNAPON

Szeptember 20-án, pénteken megrendezésre került az Autómentes Világnap alkalmából a Tánicsics Mihály Gimnázium biciklis és rolleres felvonulása, amelyen több, mint 150 diákunk vett részt. A felvonulás során az útvonalat a dabasi rendőrség biztosította. Köszönjük szépen ezúttal is a munkájukat! A rollerek és a biciklisek külön útvonalon haladtak Dabason belül a kísérőtanárokkal. Végezetül mindkét csapat a Városháza előtti téren gyülekezett, ahol látványosan köröztek is lelkes diákjaink a felvonuló járgányaikkal.

Célunk a felvonulással az volt, hogy felhívjuk a figyelmet a környezettudatosságra, hiszen sokkal környezetbarátabb, fenntarthatóbb és nem mellesleg egészségesebb közlekedési eszköz a bicikli és a roller, mint a személygépjármű. Légy' te is környezettudatos és válaszd az autó helyett a biciklit/rollert!



ÉMOT

MAGYAR ÉLETMÓD ORVOSTANI TÁRSASÁG

Mozgás Receptre program bemutatója dabasi háziorvosok számára

Szeptember 26-án, csütörtökön Dabason is bemutatásra került a Mozgás Receptre program a háziorvosok számára. Dr. Babai László, a Magyar Életmód Orvostani Társaság (ÉMOT) elnöke „A rendszeres fizikai aktivitás, mint gyógyító-megelőző eszköz a háziorvos kezében” címmel tartotta meg előadását a bemutatón. Nagy Abonyi András, mozgásterapeuta szakember, gyógytornász „Fizikai aktivitásra szóló szakmai ajánlás – tudásbázis” című előadását tartotta meg a Mozgás Receptre program dabasi háziorvosok számára tartott bemutatóján. Vidor Eszter kommunikációs szakember pedig a Mozgás Receptre program gyakorlati megvalósításáról tartott előadást.





EGYHÁZAINK HÍREI

KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉGEINK ✝

GYÓNI és DABASI-SZŐLŐSI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG:

– Dabas–Gyóni miserend: hétfő, kedd, péntek, szombat: 17.00 óra
vasárnap: 11.00 óra

– Dabasi–Szőlők: Szentmise minden vasárnap 9.00 órakor
A hónap utolsó vasárnapján megemlékezünk a 10 éven belül ebben a hónapban elhunyt szőlősiokról.

– Hivatali idő a gyóni plébánián:

hétfőn és pénteken 10.00–12.00 és 14.00–17.00 óra között.

Tisztelettel: Ország Tibor plébános

ALSÓDABASI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG:

– vasárnap 9.30 órakor szentmise,
– péntek 18.00 órakor szentmise,
– szombat 18.00 órakor előesti szentmise.

Szeretettel várjuk az **ADOMÁNYOKAT** a templom külső falának felújítására! Átutalással: Alsódabasi Római Katolikus Egyházközség 11784009-22241597 számlaszámára. A közleménybe ezt kell beírni: „a templom felújítására”.

Bővebb információ a templom előtti hirdetőtáblán és a honlapunkon: www.alsodabasplesbania.hu

Juhász Márton

FELSŐDABASI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG:

– csütörtök 17.00 órakor szentmise
– szombat 17.00 órakor szentmise
– vasárnap 8.00 órakor szentmise

Tisztelettel: Mészáros Csaba plébános

SÁRI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG

ÁLLANDÓ MISEREND:

– kedd, csütörtök és szombat: 17.00 órakor
– vasárnap: 11.00 órakor

OKTÓBERI MISEREND:

– november 19-én, kedden este a mise után 18.30-kor a plébánián megtartjuk a felnőtt hittant. Ebben az évben a kiválasztott téma: Credo-Apostoli hitvallás.

Mindezekre az ünnepekre, imákra, eseményekre mindenkit szeretettel várunk!

Megjelentek a 2025-os katolikus naptárak, kalendáriumok.

A templomban lehet ezekből vásárolni.

Ügyfélfogadási órák: kedd és csütörtök: 15.00–18.00 óra között
szerda és péntek: 15.00–17.00 óra között

Plébánia bankszámlaszáma: OTP-11742032-20008440-00000000

Tisztelettel: Mihoc Valerian atya, Dabas-Sári plébános

Ferenc pápa Twitter-oldalán:

„Az imádság a szívünk és a hangunk, és ez szívet és hangot ad oly sok embernek, akik nem tudják, hogyan kell imádkozni. Mi vagyunk ezeknek az embereknek a szíve és a hangja.”

GYÓNI EVANGÉLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG

– november 10. vasárnap, 17.00 – **Ökumenikus békeima**

– november 17. vasárnap, 10.00 – **Szupplikáció**

(igét hirdet Darvas Georgina Ivet, teológus hallgató)

– november 24. vasárnap, 16.00 – **Istentisztelet** („Örök élet vasárnapján”)

Sok szeretettel hívjuk mindazokat a gyászoló és emlékező Testvéreinket, akik ebben az egyházi esztendőben veszítették el szerettüket.

További alkalmaink a facebook oldalunkon és a faliújságon (Luther u.) megtalálhatók.

Irodai órák: szerdai napokon, 16.00–18.00 óráig

Kérjük, lehetősége szerint rendezze az egyházfenntartói járulék befizetését, adományával kérjük, hogy segítse és támogassa a gyülekezetünkben folyó munkákat. A befizetés átutalással is lehetséges a gyülekezeti számlaszámon: **Evangélikus Egyházközség, 11742032-20004989** Külföldi testvéreink számára is lehetséges az utalás az alábbi számlaszámon: IBAN: HU58 11742032-20004989

BÖLCSŐDEI HÍREK: A bölcsődében folyamatos a kisgyermek felvétele. Jelentkezési lapot a bölcsőde vezetőjétől, Molnárné Valentyk Erikától lehet kérni ezen a címen: kisharang.bolcsi@gmail.com

Beszélgetések, felkészülések: Sok szeretettel hívjuk a kisgyermekes családokat kereszttelre felkészítő beszélgetésre, a jegyescapókat esküvői felkészítésre, a lelki gondokkal küzdőket egyéni beszélgetésre, egyeztetett időpontban. Az újonnan Dabasra költözőket is szeretettel hívjuk közösségünkbe!

 **Kérjük, jelölje be gyülekezetünk facebook oldalát: Gyóni Evangélikus Gyülekezet**

FENNTARTÓVÁLTÁS

A Gyóni Evangélikus Gyülekezet 2025. január 1-jétől átveszi a Kisharang és Hajnalsillag Evangélikus Családi Bölcsőde működtetésének fenntartását, intézmény alapításának formájában. Jelenleg a Sztehlo Gábor Evangélikus Szeretetszolgálat a fenntartó. Mindennek oka a Sztehlo központ átszerveződése, amely egybecseng azzal, hogy a gyülekezetünk felvállalja a működtetést, a közgyűlési határozatunk szerint is. Reméljük, hogy ez az átalakulás a gyülekezet építését, megerősödését még jobban fogja szolgálni.

Balog Eszter lelkes



REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉGEINK

GYÓNI REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉG

- november 17. vasárnap,
 - 10.00 óra istentisztelet a templomban
 - 15.00 óra SZERETETVENDÉGSÉG és Tombola a gyülekezeti házban
- november 25. hétfő,
 - 10.00 órákor istentisztelet – Zárdakert Idősek Otthona
 - 11.00 órákor istentisztelet – Átrium Idősek Otthona
- november 27–29. 18.00 óra
 - ADVENTI EVANGELIZÁCIÓ a gyülekezeti házban
- december 1. vasárnap
 - 10.00 óra ADVENT 1. vasárnapi istentisztelet, úrvacsoraosztás,
 - 17.00 óra ADVENTI KONCERT, közreműködik a FRIDAY BAND

ÁLLANDÓ ALKALMAK

- vasárnap – 9.00 órákor konfirmáció-előkészítő 8. osztály
 - 10.00 órákor istentisztelet
 - 10.00 órákor gyermek istentisztelet
- kedd – 18.30 órákor felnőtt konfirmáció-előkészítő
- szerda – 10.00 órákor BABA-MAMA kör (minden hónap 1. szerda)
 - 15.00 órákor gyülekezeti bibliaóra
 - 16.00 órákor konfirmáció-előkészítő 7. osztály
- péntek – 10.00 órákor felnőtt hittanképző (havonta kétszer)
 - 16.00 órákor gyülekezeti hittanóra (vegyes csoport)
 - 18.00 órákor női kör (havonta egyszer)
 - 19.00 órákor fiatalok bibliaórája

Fekete László református lelkész

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Köszönjük mindazoknak, akik Bujdosó János temetésén részt vettek, sírjára virágot hoztak.

A gyászoló család



STEFÁN SÍRKŐ

- Prémium minőség
- Saját gyártású sírkövek
- Egyedi síremlék faragás

tel.: +36 30 328 9636
www.stefangranit.com

e-mail: stefan@stefangranit.com
 cím: 2371 Dabas, Inárcsi u. 8.

VÉGSŐ BÚCSÚ

Név	Született	Meghalt
Balog Jánosné (Bozsik Margit)	1929. 03. 28.	2024. 08. 16.
Jámbor Sándorné (Rostonics Ilona)	1938. 07. 27.	2024. 08. 16.
Tenkáné Tóth Szilvia Erzsébet	1934. 10. 21.	2024. 09. 01.
Pádár Sándorné (Farkas Éva Mária)	1946. 04. 25.	2024. 09. 09.
Dr. Sásdi Endre Béla	1954. 04. 30.	2024. 09. 13.
Szilágyi Józsefné (Hadas Ilona)	1946. 04. 27.	2024. 09. 15.
Mikó Zsuzsanna	1948. 04. 09.	2024. 09. 16.
Mészáros István	1958. 12. 22.	2024. 09. 16.
Kalecz Péterné (Jurácsik Mária)	1941. 08. 22.	2024. 09. 17.
Klötzl Gyuláné (Jászfalvi Mária)	1946. 04. 05.	2024. 09. 18.
Halengár István	1969. 08. 06.	2024. 09. 24.
Wagner László Györgyné (Jakab Julianna)	1937. 09. 13.	2024. 09. 25.
Forczek Istvánné (Dombóvári Mária)	1944. 06. 08.	2024. 09. 25.
Dinya Gyuláné (Hegedüs Erzsébet)	1942. 08. 26.	2024. 09. 26.
Hanák-Kanyó Rozália	1966. 04. 14.	2024. 09. 26.
Kecskés Zsigmondné (Zöld Katalin)	1934. 07. 25.	2024. 09. 27.
Lévai Károlyné (Kiss Mária)	1928. 05. 17.	2024. 09. 28.
Keresztes Ágnes Mária (Bezuk Ágnes Mária)	1937. 01. 24.	2024. 09. 29.
Gogolák Anna	1944. 10. 10.	2024. 10. 02.
Gattyán Józsefné (Farkas Mária)	1939. 07. 16.	2024. 10. 02.
Kucsera László	1949. 09. 17.	2024. 10. 02.
Laczkó István	1952. 07. 22.	2024. 10. 08.

Osztozunk a családok gyászában!

ELOHIM Kft.

 **Kegyeleti szolgálat** 
www.elohimkft.hu

TEMETKEZÉSI IRODA

Dabas, Bartók Béla út 19.

Helyi képviselőnk:

Mártonné Iványi Zsuzsa

06-30/850-5782

06-30/360-9119

Nyitva:

**Hétfőtől péntekig 8⁰⁰-17⁰⁰,
vagy telefonos egyeztetés alapján**

Temetkezési ügyelet telefonszámai:

06-30/6789-278

06-30/236-4884

SZÉKELY JÁNOS

Amerika helyett a magyar hazát választotta – II. rész

Köztudott, hogy Kádár János 1957. február 17-i beszédében külön kitért a Biksa-ügyre. A politikailag megrendelt vérbosszú kezdetét, a tömeges megfélemlítő rohamot Dabas környékén 1957. február 26-án az éjszakai órákban hajtották végre a „pufajkások”. Előre összeállított listák alapján begyűjtöttek szinte mindenkit, aki szerepet vállalt a forradalomban. A dabasi rendőrkapitányságon kínvallatásokat folytattak. Voltak, akiket félholtra verve végül elengedtek, míg a többséget bebörtönözték, internálták. Ez a bánásmód jutott Székely Jánosnak is, akinek lakását éjjel háromnegyed kettőkor körbe zárták és házkutatás címén, vandál módon feldúlták az otthonát, gyermekei nyugalma sem kímélve. Alapvetően fegyvert kerestek, de minden igyekeztük ellenére nem találtak. A család már attól tartott, hogy majd egyet ők maguk csempésznek be „bizonyítékként”, de szerencsére nem így történt. Elvittek viszont egy régi csendőrújságot, egy olajoskannát és Székely Jánost is magukkal hurcolták. A rendőségen napokig kíméletlenül verték, miközben a családja azt sem tudta, hogy hol van. Innen Kistarcsára került, ahol már – ugyan megalázó körülmények között, ahogyan mások is, beszélőn, de – fogadhatott látogatót.

A bírósági eljárás rekordgyorsasággal zajlott. Székely János szempontjából rendkívül előnytelen módon, V. rendű vádlottként az ellene folyó eljárást is a Biksa-ügyhöz csatolták, melyben végül másodfokon az I. rendű vádlott

Harmincz Istvánt és a VI. rendű vádlott Lakos Jánost halálra ítélték, a másik perben elítélt Balla Pál mellett. Az első fokú ítéletet 1957. augusztus 8-án, NB 917/1957/17. számon hozta meg a Pestmegyei Bíróság Major Miklósné elnökletével működő népbírósági tanácsa, mely Székely János esetében a fellebbezésének visszavonása



folytán 1957. október 15-én jogerőre emelkedett.

A népi demokratikus államrend megdöntésére irányuló szervezkedésben való tevékeny részvétel büntetéséért 6 évi börtönbüntetéssel, 10 évi egyes jogoktól eltiltással és 2000 Ft vagyonelkobzás mellékbüntetéssel sújtották. A terhére rótt cselekmények elkövetését tagadta, bűnösséget csak annyiban ismerte el, hogy a nemzetország tagja volt. Védekezését a bíróság nem fogadta el, voltaképpen

Havasi Jenő községi párttitkár, valamint Szabó László és Juhász István ÁVH-s tisztek vallomásai alapján marasztalták el. Fellebbezését az ítélet súlyosbításától tartva végül visszavonta, és az események későbbi alakulása a mérlegelés, az aggodalom jogosságát igazolta.

Büntetését Márianosztrán töltötte, ahonnan 1960. április 2-án közkegyelemmel szabadult. A 6 év büntetésből letöltött 3 év 23 napot, a fentmaradó 2 év 11 hónap 7 nap végrehajtását 3 évi próbaidőre feltételesen felfüggesztették. Szabadulása után ismét egyénileg gazdálkodott, majd 1961-ben belépett a helyi tszcsbe, 1963-ban pedig Budapestre vonattal bejárva portás lett az Autóközlekedési Vállalat Budapest, XIII. ker. Forgács utcai telephelyén. Az ingázásra azért kényszerült, mert helybeli munkavégzését nem tette lehetővé a település vezetése. A hatalom szabadulása után folyamatosan megfigyeltette, saját dossziéja lett, amelyben a rendőrök, ügynökök jelentéseikben a családtagok sorsának alakulására is kitértek. Nem volt ez titok előttük, hiszen az éjszakai varrások idején ők maguk is észlelték a sötétben leskelődőket. A jelentők rendszeresen rögzítették, hogy felesége levelet kap Romániából, az Erdélyben élő és tanító testvérétől. Ami viszont mindenek túlságosan is meg akarták akadályozni, ugyanis a vőlegénye, Gecser Zoltán BM dolgozó volt, akit választás elé állítottak. Azonnal beköltözhető lakást és másik fiatal hölgyet ajánlottak fel házastársként (!), ám meglepetésükre a vőlegény inkább kilépett





a BM alkalmazásából, de nem hagyta el a menyasszonyát, és nem tagadta meg annak családját. Székely János a munkáját mindig kifogástalanul látta el, csak a családjának élt, más társasági vagy baráti kapcsolatai nem voltak, még a szomszédokkal sem járt össze. A szabadidejében otthon tevékenykedett, kerti munkát végzett, legfeljebb a templomba járt. Politikai kérdésekben mindennemű megnyilatkozást került. Bár soha nem panaszkodott, de a pufajkás verőlegények és a fegyőrök brutalitása megviselte a szervezetét, ezért gyakran kellett orvoshoz fordulnia, 1967-ben műtétre is sor került. Nem gyűlölködött, nem fűtötte a harag, a fogva tartása alatti megpróbáltatásait magában tartotta, és ebben bizonyosan szerepe volt a szabadon bocsátásakor kapott megfélemlítésnek is. Köztudott ugyanis, hogy mindenkit úgy engedtek el: ha beszélni mer az átéltekről, hamar visszakerülhet.

Leginkább és legtöbbit gyermeki hátrányos megkülönböztetésén bánkódott, amiért saját magát okolta, hiszen szeretne volna nekik a legjobbat, a legtöbbet nyújtani, de a diktatúra körülményei között ez nem volt lehetséges. A hitét azonban soha, a legnagyobb igazságtalanságok, megaláztatások hatására sem veszítette el. „Gyerekek, ez megfog változni, el kell jönni az igazság idejének!” emlékeznek szavaira még ma is. Megérezte, megjövendölte a világ fordulását, de sajnos már nem érte meg. A rendszerváltás előtt nem sokkal, 1987. július 25-én hunyt el, a gyóni köztemetőben helyezték örök nyugalomba.

Özvegye kérelmére a Pest Megyei Bíróság az NT./1990/2. számú végzésével 1990. február 2-án rehabilitálta Székely



Jánost. 1991. októberében pedig Göncz Árpád köztársasági elnök a posztumusz 1956-os Emlékérmét adományozta példamutató helytállásáért, a magyar nemzet hálájából, melyet az Országgházban vehetett át családjá.

... Életútját megismerve, a történelmietlenség vádját felvállalva érdemes abba belegondolni: Vajon mire vitte volna a minden munkahelyén példaadóan helytálló Székely János a tengeren túl, ha 1946-ban nem a szívére, az érzelmeire hallgat? Milyen sors jutott volna neki és a családjának? A gondolatkísérletnek azonban van egy másik vetülete is: Hol tartana Magyarország a megannyi Székely János hazaszeretete és áldozatvállalása nélkül? Egyáltalán, lenne még Magyarország?!

Valentyik Ferenc



Novemberi IDŐUTAZÁS

Képzletben tegyünk egy még nagyobb időutazást, egészen 1875-ig! Ez a legrégebbi év, aminek eseményeiről maradt fenn dokumentum a gyóni evangélikus iratok között. A dokumentum egy gyászjelentés, amit Áchim Mihály evangélikus lelkész úrnak címeztek. A gyászjelentésből megtudjuk, hogy 1875. április 1-jén elhunyt Báró Prónay Gábor Úr, aki többek között az ágostai hitvallású evangélikus egyház egyetemes felügyelője volt.

Külön érdekesség, hogy a gyászjelentést az Első Pest-Budai Temetés – Rendezési Intézet (Kígyó utca 1.sz.) nyomatta. Ez egy 149! éves kortörténeti dokumentum! Egy kisebb kincs!

Szakolczai Katalin



Kedves Olvasóink!

A jelenlegi számunkból helyhiány miatt kimaradt cikkeket a városi honlap Dabasi Újság Plusz menüjében olvashatják:

- Pump Track verseny a Pumpa pályán (2. verseny)
- Mitták Ferenc: „Mérleg” című új könyvének ismertetője
- Dr. Kiss Miklós: I. világháborús bosnyák temető Nagyharsányban

„KÖDBEN VAGYOK, A KÖD ÖRÖK SZEREP...”

Október 10-én nyílt meg Orci József rendhagyó fotókiállítása a Kossuth Ház Galériában. Orci József neve egyedülálló alkotói tevékenysége révén Dabason már fogalomként vált. A nem mindennapi alkotóművész és költő különleges életművének egy része került most kiállításra. Fényképezőgépek optikáján keresztül a minket körülvevő világ különös részletei mesélnek róla úgy, hogy közben a valóság szürreális képek formájában jelenik meg szemünk előtt.

A tárlat a Kerekes László Alkotóházban folytatódik, ahol Orci József nem hétköznapi belső világa tárul elénk a jóbarát Ries Zoltán és leánya Ries Abigél által képekben fogalmazva. Tárgyak, alkotások, emlékek üzenetei jelennek meg egy vívódó élet lenyomataiként. Részleteiben rétegenként tárul elénk minden, amit egy alkotói elme fontosnak tartott eddigi földi léte során.

A kiállítás november 8-ig látogatható.

KMK



DABASI FOTÓS NEMZETKÖZI SIKERE

Rendkívüli magyar siker született a világ legrangosabb nemzetközi asztrofotós versenyén. Az idei évben 12 magyar döntős kép született, ezek közül 5-öt díjaztak, amelyek közül 2 első helyezést ért el. Az egyik kategória győzelmet egy dabasi fiatal, Balázs Gábor szerezte meg. A Holdunk kategóriában egy, a Svábhegyi Csillagvizsgálóban készült fotójával sikerült első helyen végeznie. A képen a Hold Szívárvány-öböl nevű részlete látható, amely 2023. szeptember 10-én, a fotó készítésekor épp a nappal és az éjszaka határán volt, így az öböl peremhegyei páratlan árnyékoszorút hoztak létre. A zsűri értékelése szerint a fotó nemcsak a modern asztrofotográfiai eszközök képességeit mutatja be, hanem egyedi betekintést is nyújt égi kísérőnk geológiájába.

Dabas és környéke amatőrcsillagász csoport



TÁMOGATÁS NÉPZENEI KÉPZÉSRE

Október 18-án a Pest Vármegyei Népművelők Egyesületének szakmai tanácskozásán jártunk. Kardosné Gyurkó Katalintól, a Kulturális és Innovációs Minisztérium miniszteri tanácsadójától vehettük át Tapodi Katalinnal, a Kossuth Művelődési Központ igazgatójával a Csóri Sándor Program támogatói okiratát. Az elnyert támogatás az intézményben folyó népzenei képzést segíti. Gratulálunk a Kossuth Művelődési Központnak! *F. L.*



ÖRÖMTÁNCOSOK BARÓTON szeptember 22–28.

Egy őszi vasárnap hajnalán a Szeniorok Vidám Társaságának 28 tagja (az örömtáncoló szeniorok) buszra szállt, és az erdélyi testvér-városunkba, Barótra utazott. A dabasi tulajdonú DERZS panzió munkatársai Erzsike, Rozika mindenben gondoskodtak rólunk, Pájer Gyuri idegenvezetésével pedig rengeteg gyönyörű helyen jártunk, sok történettel gyarapodtunk, csodás napokat töltöttünk Erdővidéken.

És ahogy Gyuri fogalmazott sok „mézes-madzag” programon vettünk részt, mert a városok, történelmi helyszínek egész napos látogatást is érdemelnének.

A csodás hét élményeire így gondolunk vissza:

Bukovszkiné Terike: Amikor az ember Erdélybe érkezik, jóleső érzés fogja el. A szívélyes fogadtatás, a közvetlen beszélgetések, közel hozzák az embereket. Mi is ezt tapasztaltuk, bármerre vitt az utunk. Mindig szívesen és örömmel jövünk vissza.

Kancsárné Hajdú Ica: 24 év után ismét megcsodáltam a tájat, hegyeket, erdőket-mezőket és csodálattal hallgattam az ottani emberek izés magyar beszédét. Hihetetlen élménnyel gazdagodtunk az utazáson és

remek – szülőföldjüket szerető emberekkel ismerkedtünk meg. Mindannyiunk szívét melengette Benedek Huszár János – Barót polgármestere – mondata is: „mások

világon egyedülálló kiállításával. A 4 millió éve 40 évet élt Masztodon, ami sem nem elefánt, sem nem mamut csontváza. Csillagos ötöst adnék Kovács Béla bácsi által



vendégségbe jönnek hozzájuk, de a Dabasiak haza, hiszen házuk van Baróton”

Zsolnainé Ani: Számomra nagy élmény volt ott lenni Benedek Elek mesebirodalmában, láthattam az első színes mesekönyvét, a csavaros eszjárású, tanulságos meséket tartogató könyvecskéket. Ennek az erdélyi kirándulásnak a Boldogság recept Szenioroknak címet adnám.

Kirchmayerné Zsuzsi: Felejthetetlen élményt nyújtott Erdővidék Múzeuma

bőrből készített hegedűre. Köszönöm a sorsnak, hogy a világon egyedülálló művet a kezembe foghattam és nem csak vitrinben láthattam.

Jelenik Ica: A Vargyas-szoros túra leírhatatlan csodás látvány volt. Minden perce jókedvvel, vidámsággal telt, igazi feltöltődést adott.

Pájer György: ...és Erdővidék mindenkit visszavár!

Rajsné Jeszenszky Mária

SZLOVÉN–MAGYAR TESTVÉRISKOLAI KAPCSOLAT

Szeptember 28. és október 4. között rendeztük meg a ljubjanai Osnova sola Ledina általános iskola és az Osnova Poljane általános iskola, valamint a Dabasi Táncsics Mihály Gimnázium és a Dabasi Kossuth Lajos Általános Iskola tanulóinak testvériskolai programját, amelybe 40 diák és 6 tanár kapcsolódott be. Sok-sok hála és köszönet illeti a fogadó családokat a segítségükért, türelmükért és a vendégszerető légkör biztosításáért; a gimnázium tanárait és az Öveges labor munkatársait a bemutató órák előkészítésért és megtartásáért. Köszönjük Pásztor Gergely és Tamás Roland igazgató uraknak a szervezési feladatokban nyújtott munkájukat.

Kovács Máttyás, 8.c osztályos tanuló élménybeszámolóját szeretném megosztani:

Hogy miben különböznek a szlovén srácok tőlünk? Semmiben! Ezt honnan tudom? Onnan, hogy egyikőjük nálunk töltött egy hetet. Szeptember 28-án úgy ébredtem fel, hogy tudtam, attól a naptól kezdve egy hétre meg fog változni az életünk. Amikor kimentünk este a cserediákért a Kossuth iskola parkolójába, még nem tudtam, hogy egy életre szóló kalandban lesz részem, részünk. Amikor a vendégek kiszálltak a kisbuszokból, a szüleimmel egy segítőkész, kedves és barátságos fiút ismertünk meg, Borját. Az egész hét fantasztikus volt. Vasárnap családi körben gondoskodtunk arról, hogy vendégünk jól érezze magát. Két barátommal összeálltunk (mindegyikünk cserediákja jól ismerte egymást, ők hárman voltak a világon a legjobb barátok), és egy nagyon jó programot szerveztünk. Volt ebben „cápis állatkert” és egy szuper trambulín-buli. Baromi jól éreztük magunkat. Hatalmas élmény volt!



Sajnos véget ért ez az izgalommal teli, nagyon szórakoztató, új élményeket, tapasztalatokat és új barátságot hozó hét. Úgy gondolom, hogy a cserediák program egy óriási ötlet. Jó lehetőség arra, hogy az iskolában tanult idegen nyelvet gyakorolhassuk, hiszen egy hétig a vendégünkkel csak angolul beszéltünk. Nemcsak Borja, hanem én is rengeteg élményt szereztem. És lett egy jó barátom is!

A program támogatói: Pest Vármegyei Önkormányzati Hivatal, Szabó István – Pest Vármegyei Közgyűlés elnöke, Táncsics Alapítvány, Dabasi Kossuth Lajos Általános Iskoláért Alapítvány, Dabas Város Önkormányzata, Dabasi Intézményfenntartó Központ.

*Farkasné Megyeri Veronika
angolnyelv-tanár*

FOTÓKIÁLLÍTÁS GYERGYÓSZENTMIKLÓSON

Erdélyben, a Hargita megyei Gyergyószentmiklóson a ProArt Galériában október negyedikén nyílt meg Varga László dabasi fotóművész kiállítása, melyen ötven kép került a falra és aratott szép sikert nagyszámú közönség előtt.

A megnyitón Hargita megye alelnöke Bartl Tihámér, majd Szabó István Pest vármegye újraválasztott elnöke köszöntötte a megjelent közönséget és a kiállító fotográfust.

Kolcsár Béla, a Gyergyószárhegyi Kulturális és Művészeti Központ igazgatója nyitotta meg a tárlatot. Ezt követően Varga László és a térség fotósai élénk, baráti eszmecsere folytattak a fotóművészet jelenlegi állapotáról és irányzatairól.

A gyergyószentmiklósi fotósok várhatóan 2025-ben mutatkoznak be a Kossuth Ház Galériában – az időpont-egyeztetés alatt áll.

Varga László kiállítása október végéig látható a gyergyószentmiklósi ProArt Galériában.

Méhész János



EB-KVÓTÁT SZEREZTEK A HARCOSOK

Szeptember 21-én, Siklóson került megrendezésre a Damashi Kupa, mely az U16-os és U20-as korosztályok számára egyben kvalifikációs verseny volt az októberi, wroclawi Európa Bajnokságra. A Harcosok Klubját két versenyző képviselte ifjúsági kategóriában: Horváth Tamás -55 kg-os, Fazakas Árpád pedig -60 kg-os súlycsoportban mérette meg magát. Igazán erős küzdelmekben, bravúros szerepléssel mindkét fiú megszerezte a jogot, hogy Lengyelországban tatamira lépjen! Gratulálunk nekik! (Az EB a lapzártával egyidőben zajlik, a friss eredményekről azonnal hírt adunk a közösségi médiában!)

Két héttel később a csapat többi tagja Szlovákiába utazott a Kovács Kata Emlékversenyre. A legkisebbek és a rutinosabb versenyzők is szép eredménnyel zárták a napot. Garamszegi Szófia és Szikora Patrik a sajátjuknál eggyel magasabb korosztályban versenyeztek, remekül helyt álltak, és mindketten bronzéremmel térhettek haza. Bennárik Bella, Garamszegi Zente, Szabó Levente és Szabó Máté Péter viszont nem találtak legyőzőre: ők négyen a dobogó legmagasabb fokára állhattak a nap végén.

Gratulálunk az eredményekhez! Hajrá Harcosok!

(GM)



BUSHIDO-KUPÁN KÜZDÖTTÜNK

Pestszentimre adott otthont a 26. Bushido Kupának, Mksz Knock-Down Magyar bajnokságnak. 14 szervezetből 48 klub és 340 versenyző érkezett a Sportkastélyba. A Harcos Dojo Sportegyesületet 3 karatéka képviselte. Harmincz Zalán, gyerek 2-es kategória küzdés, Danyis Gábor, gyerek 1-es kategória küzdés, Miták István senior kategória küzdés. Zalán sajnos az első körben alul maradt, rutinosabb, erősebb ellenfele volt. A hibákat javítjuk, edzünk tovább. Gábor magabiztosan nyert két küzdelmet, de a harmadikra elfáradt és így ezüstérmert szerzett. István élete első versenyén hatalmasat küzdött, megmutatta mi is az a Kyokushin spirit. Ezüstérmert szerzett ő is.

Gratulálok a versenyzőknek büszkék vagyunk rájuk!

Osu!

Peszeki Attila



BUDAPESTRŐL ÉRKEZŐ SZAKBECSÜS FELVÁSÁRLÁST TART KORREKT MEGBIZHATÓ LEINFORMÁLHATÓ

Ezüst dísztárgyak,
Evőeszköz készlet

(Hiányos is)

180Ft/g-tól 600Ft/g-ig



Kar-Zseb-Fali órák
felvásárlása

IWC schaffhausen, Omega,
Longines, Patek Philippe,
Stb.



Arany felvásárlás

(14.500 Ft/g-tól 25.700ft/g-ig)



Régi Pénzek
Kitüntetések felvásárlása

(Aktuális árainkról érdeklődjön)



Herendi készletek

300.000ft-tól akár 1.000.000ft-ig

Figurák felvásárlása

15.000ft-tól akár 240.000ft-ig

Zsolnay körpecsétes eozin mázas tárgyak

500.000ft-tól akár 2.500.000ft-ig



Dabas, Szent István út 58 (Kossuth Művelődési Központ) November 18 Hétfő 10:00-13:00 óráig

Tel: +36 30 286 4717 nemzetantik@gmail.com www.nemzetantik.hu



OTTHONI
INTERNET

+



SUPERWIFI

Pörgesd a netet pincétől a padlásig!

Gigabit Netünk már újgenerációs
kábeles hálózatunk 85%-án elérhető.

Látogass el üzletünkbe!
2370 Dabas, Bartók Béla út 59.

A gigabit sebesség alatt a Maximális letöltési sebesség (1000 Mbps) értendő.
A lefedettség a Vodafone saját üzemeltetésű HFC-RFoG-GPON hálózatára vonatkozik.

